
Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV 62/2021 vp 

Vastaus kirjalliseen kysymykseen tietosuojavaltuutetun toimiston re-

surssien riittävyyden takaamisesta 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette toi-

mittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Atte Harjanteen /vihr näin kuulu-

van kirjallisen kysymyksen KK 62/2021 vp: 

Miten hallitus toimii sen varmistamiseksi, että tietosuojavaltuutetun toimistolla on jatkossa 

riittävä määrä resursseja käytössään suomalaisten tietosuojaoikeuksista huolehtimiseksi ja 

laiminlyöntien ja muiden haasteiden ennaltaehkäisemiseksi? 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

Tietosuojavaltuutetun toimistolla on merkittävä rooli kansallisena tietosuojaviranomaisena. EU:n 

tietosuojauudistuksen myötä tietosuojavaltuutetun toimiston tehtävät lisääntyivät merkittävästi. 

Uutta tietosuojasääntelyä on sovellettu keväästä 2018 saakka. 

Samanaikaisesti tietosuojavaltuutetun toimiston resursseja on merkittävästi kasvatettu. Vuonna 

2016 tietosuojavaltuutetun toimiston henkilötyövuosien määrä oli 21,4, kun taas vuodesta 2021 

alkaen määrärahat mahdollistavat vakituisesti 48 henkilötyövuotta.  

Tietosuojavaltuutetun viime vuosina ruuhkautuneeseen työtilanteeseen on lisäksi reagoitu rekry-

toimalla lisähenkilöstöä ruuhkanpurkuun. Vuodelle 2020 oli mahdollista rekrytoida kuusi henki-

lötyövuotta määräaikaisia ruuhkanpurkuresursseja. Koska rekrytointeja ei kaikilta osin saatu teh-

tyä vuonna 2020, jäi neljä henkilötyövuotta vielä käytettäväksi vuodelle 2021. Tietosuojavaltuu-

tetun toimistolta saatujen tietojen mukaan näiden lisäresurssien turvin toimisto on ryhtynyt suun-

nitelmalliseen ruuhkapurkuun, jonka johdosta toimistossa ratkaistuja asioita oli vuonna 2020 vi-

reille tulleita enemmän, vaikka vireille tulleiden asioiden määrä kasvoi edelliseen vuoteen näh-

den. 

Myös komissio kiinnitti huomiota kansallisten tietosuojaviranomaisten resursointiin kesäkuussa 

2020 antamassaan tiedonannossa ”Tietosuojasäännöt kansalaisten vaikutusmahdollisuuksien ja 

EU:n digitaalisen muutoksen edistäjänä – yleistä tietosuoja-asetusta sovellettu kaksi vuotta”. 

Suomi mainittiin tiedonannossa yhtenä niistä maista, joissa valvontaviranomaiset ovat saaneet 

suhteellisesti eniten lisähenkilöstöä vuosien 2016–2019 aikana (+114%). 

Tietosuojavaltuutetun tehtävien muutos on kuitenkin ollut niin laaja-alainen, että vielä ei ole mah-

dollista lopullisesti sanoa, ovatko resurssit riittävät. Todennäköistä myös on, että saataessa lisää 

kokemusta verrattain uuden tietosuojalainsäädännön soveltamisesta, voidaan myös toimiston toi-

mintatapoja tehtävien hoidossa tehostaa.  

Psykoterapiakeskus Vastaamoon kohdistunut tietomurto on vakava tapaus, joka on vaatinut pon-

nisteluja monelta viranomaiselta. Tapauksen johdosta liikenne- ja viestintäministeriö asetti lop-

puvuodesta 2020 työryhmän, jonka tehtävänä oli tarkastella tietoturvan ja tietosuojan paranta-



mista yhteiskunnan kriittisillä toimialoilla. Työryhmä tunnisti useita eri toimia tietoturvan ja tie-

tosuojan parantamiseksi. Yhtenä toimena on varmistaa tietosuojavaltuutetun toimistolle riittävät 

resurssit valvoa tällaisia sektoreita tehokkaasti ja puuttua henkilötietojen tietoturvaloukkauksiin. 

Oikeusministeriö seuraa tietosuojavaltuutetun asiamäärien ja toiminnan kehittymistä ja arvioi ti-

lannetta vuosittain tietosuojavaltuutetun tulosneuvottelun yhteydessä. 

 

Helsingissä 23.3.2021 

 

Oikeusministeri Anna-Maja Henriksson 


